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１ 出席委員 

職 名 氏 名 備 考 

教 育 長 三 ツ 宗 宏   

教育長職務代理者  常 本 直 史   

委  員 德 山 周 一   

委  員 和 田 ひろみ  

 

 

２ 出席した者 

職 名 氏 名 備 考 

教 育 次 長 淺 野 晃 彦   

教 育 総 務 課 長 中 川 晃 吉   

学 校 給 食 推 進 室 長 三 浦 宮 子   

学 校 教 育 課 長 田 中 裕 恵   

生 涯 学 習 課 長 福 井 学   

図 書 館 振 興 室 長  佐 藤 弘 敏  

教 育 総 務 課 係 長 矢 萩 志 保   

 

 

３ 傍聴人 
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４ 議事日程 

日程 案 件 結 果 

 開 会  

第１ 教育長あいさつ 三ツ教育長 

第２ 署名委員の指名について 德山委員 

第３ 教育長諸報告 淺野教育次長 

第４ 付議事件  

 議案第 7 号  真庭市教育委員会会計年度任用職員の給与及び費用
弁償に関する条例施行規則の一部改正について 

原案可決 

 議案第 8 号  真庭市教育委員会会計年度任用職員の給与及び費用
弁償に関する条例施行規則の一部改正について 

原案可決 

 議案第 9 号  真庭市学校運営協議会規則の一部改正について 原案可決 

  議案第 10 号 県費負担教職員の内申について 非公開 

 第 5 その他  

第 6 閉 会  
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５ 議事の大要 

 

（９時３0 分 開会） 

○三ツ教育長 

これから第 3 回教育委員会を開催いたします。以下、議事日程に従って進め

てまいります。今日は、髙谷委員さんが欠席でありますが、3 名出席いただいて

いるので成立をしております。日程第一、教育長挨拶です。 

早いもので 3 月ということで、今年度も締めくくりの時期となりました。そ

れぞれの学校教育、社会教育という現場で、今年度の締めくくりと来年度に向

けた準備を進めているところであります。節目ですから、気持ちよく締めくく

っていくことと同時に、次に向けて作戦とまでは言いませんが、「ここは大事だ

な」ということを、みんなで意思統一ができる時期にしていきたいと思ってお

ります。 

今日は 1 点、情報提供も兼ねて資料を見ながらお話しします。昨日の山陽新

聞に載っていたので、見られた方も多いかと思います。市町村別の人口と、去

年の出生数が載っていました。出生者の割合は、全人口に占める出生者の割合

です。参考までに、去年の 10 月段階の高齢化率も載せています。 

別にこれで何かがわかるというものではありませんが、何が言いたいかとい

うと、高齢化が進んでいくと、出生者の割合は減っていくということ。必然と

いえば必然ですよね。若い人が少なくなってくる。ただ、限界はあるけども、

高齢化が進みつつも一定の出生者の割合がある自治体もあるんですね。真庭市

なんかも比較的高いといえば高い。近隣で言えば鏡野町なんかも結構高い。移

住が進んでいる地域は、もちろん年齢構成も若くなりますから、出生者数もそ

こそこあるというような状況が見てとれます。 

詳細分析は私の方ではできませんが、何でこういうことが生まれるのかとい

うことは、考えてみる必要があるのではないかと思います。肌感覚でいえば、

真庭市や、鏡野町は多産の家庭が多いといわれます。なぜ、それが支えられる

のか。決して経済的に豊かな家庭が多いわけではない。集団養育とまでは言い
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ませんが、1 人だけで孤立して抱え込まなくてよい、地域全体でお互いに支え合

っていくという教育風土や子育て風土があるということが大事なのだと思いま

す。高齢化が進んでいく中で、一定程度の出生を支えながら、そして子どもた

ちを育てていくお父さん、お母さんを支えていくということは、地域が持続し

ていく上で本当に大事だということを、このデータを見ながら感じたところで

す。では、その孤立を生まない、人がつながるということを支えていくのは何

なのか。それは、直接の成果が見えにくいから割と軽視されがちですが、やっ

ぱり福祉と教育ではないかと強く感じるんです。そこが脆弱になってくると、

人はつながれない。教育委員会は、学校教育、社会教育、家庭教育を通じて、

まさしく人がつながっていく、その中で支え合って生きていくことを支える部

分だと思っています。あれができる、これができるということを明確に言える

わけではありませんが、今日も協議会で話します「図書館の未来計画」にも関

わっていきますが、いかに人がつながっていくのか、そのために何が大事なの

かということを問いながら、やっていかなければいけないということを、1 つの

データですが、見ながら感じたところです。 

今日はたくさんの議案についてご審議をいただきます。この件については、

またいろんな角度から考えていけたらいいなと思っているので、冒頭に紹介を

させていただきました。どうぞよろしくお願いします。 

それでは、日程第二です。署名委員の指名についてですが、今日は德山委員

さんお願いします。 

 

○德山委員 

 はい。 

 

○三ツ教育長 

よろしくお願いします。続いて、日程第三 教育長諸報告を教育次長よりさ

せていただきます。 
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○淺野教育次長  

（資料により説明） 

 市議会関係：令和８年３月 第１回真庭市議会定例会 2/20～3/24 

       ２月２０日 教育委員任命承認議案可決 

       文教厚生常任委員会 3/12 

小・中学校関係：令和７年度卒業式 3/13（金）全中学校、3/23（月）月田小 

        3/19（木）月田小以外全小学校 

        令和７年度第３学期修了式 3/25（水）全小中学校 

        令和８年度入学式 4/8（水）小学校１０校、中学校 4 校 

        4/9（木）小学校 5 校、中学校２校 4/10（金）小学校 2 校 

        令和 8 年度 1 学期始業式 4/7（火）全小中学校 

報告事項：教職員の交通事故 2 件 

     児童生徒の交通事故 1 件 

主な会議：3 月定例教育長会議 3/5（木）WEB 

     4 月定例会教育長会議 4/7（火）津山市 

寄付納采：真庭市 太田哲男氏 落合小学校へ教材等 9 点 

     津山市 清水智子氏 火縄式銃砲１丁 

  

○三ツ教育長 

以上、報告させていただきましたが、委員の皆さんからご質問ご意見ありま

すでしょうか。 

よろしいですか。続いて、日程第四の付議事件です。議案第 7 号真庭市教育

委員会会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例施行規則の一部を改

正についてお願いします。 

 

○中川教育総務課長 

（資料により説明） 

提案理由：集落支援員任用条件の柔軟化による郷育魅力化の一層の推進及び高
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校魅力化推進事業における生活支援体制の強化を図るため、新たな集落支援員

の職の設置について、規則の所要の改正を行うものである。 

 

○三ツ教育長 

説明がありました。皆さんからご質問、ご意見ありますでしょうか。 

高校に関してですが、数字で成果を言うのはどうかとは思いますが、新聞報

道等でご存知だと思いますけど、来年度に向けての入学希望者が去年と比べる

と真庭高校、勝山高校、蒜山校地を合わせて、30 数名の数が、少子化の中増え

ているという状況にあります。その意味では高校が頑張ってくださっていると

いうことが 1 番ですが、こういった真庭市の支援ということも含めて認知が進

んだり、「子どもたちがやりたいことがやれるんだ」という意識が浸透していく

とありがたいなということを思っています。 

よろしいですか。それでは、お諮りをいたします。真庭市教育委員会会計年

度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例施行規則の一部改正についてご異

議ございませんか。 

 

〇全員 

はい。 

 

〇三ツ教育長 

それでは異議なしということで、原案の可決でお願いします。 

続いて議案第 8 号です。真庭市教育委員会会計年度任用職員の給与及び費用

弁償に関する条例施行規則の一部を改正についてお願いします。 

 

○田中学校教育課課長 

（資料により説明） 

提案理由：対象の職（小１グッドスタート支援員、登校支援員）は県補助事

業、県委託事業であり、岡山県教育庁が報酬 単価を変更したため、規則の一部

を改正し報酬額を改定するもので ある。現在の規程には補助金額の上限等を規
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定していないため所要の改正を行う。 

 

〇三ツ教育長 

 説明がありましたが、委員の皆さんからご質問、ご意見ありますでしょうか。 

よろしいですか。それでは、お諮りいたします。真庭市教育委員会会計年度

任用職員の給与及び費用弁償に関する条例施行規則の一部を改正についてご異

議ございませんか。 

 

〇全員 

はい。 

 

〇三ツ教育長 

それでは異議なしということで、原案可決でお願いします。 

 続いて、議案第 9 号 真庭市学校運営協議会規則の一部改正についてお願いしま

す。 

 

○田中学校教育課課長 

（資料により説明） 

 提案理由：公立の義務教育諸学校等の教育職員の給与等に関する特別措置法

等の一部が改正され、毎年度学校長が作成し、学校運営協議会の承認を得るも

のとされている「学校運営に関する基本的な方針」に、業務量管理・健康確保

措置の実施に関する内容を含めることとなったため、所要の改正を行い、併せ

て、規則中の文言の整理を行うもの。 

 

〇三ツ教育長 

 説明がありました。委員の皆さんからご質問ご意見ありませんか。 

 よろしいですか。それではお諮りいたします。真庭市学校運営協議会規則の一部
改正についてご異議ございませんか。 

 

〇全員 

 はい。 

 

〇三ツ教育長 
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それでは異議なしということで、原案可決でお願いします。 

続いて、議案第 10 号県費負担教職員の内申についてであります。ここでお諮

りをいたします。本件は、人事に関する内容になります。真庭市教育委員会会

議規則 12 条に基づいて非公開という取り扱いにさせていただきたいと思いま

すが。ご異議ございませんか。 

 

〇全員 

 はい。 

 

〇三ツ教育長 

 それでは。本件につきましては非公開で審議いただきます。よろしくお願い

します。 

 

〇三ツ教育長 

付議事件は以上であります。では続いて日程第五 その他ですが、委員の皆

さんから何かありますか。 

よろしいですか。それでは、事務局から何かありますか。 

 

○浅野教育次長 

・第 4 回教育委員会 3 月 18 日（水）9：30～ 

・第 5 回教育委員会 4 月 27 日（月）9：30～ 

・第 6 回教育委員会 5 月 15 日（金）15：00～ 

 

○三ツ教育長 

よろしいでしょうか。それでは、以上で教育委員会会議を終了いたします。 

 

（10 時 12 分 閉会） 


